
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Warszawa, czerwiec 2012 
 
 
 
 
 
 
 
 

BS/87/2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZAUFANIE DO POLITYKÓW 

W CZERWCU 

 

 

 

 

 



 

 

Znak jakości przyznany CBOS przez Organizację Firm Badania Opinii i Rynku  
11 stycznia 2012 roku 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fundacja Centrum Badania Opinii Społecznej 
ul. Żurawia 4a, 00-503 Warszawa 

e-mail: sekretariat@cbos.pl; info@cbos.pl 
http://www.cbos.pl 
(48 22) 629 35 69 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ranking zaufania do polityków niezmiennie otwiera prezydent Bronisław 

Komorowski, któremu ufa ponad dwie trzecie dorosłych Polaków (68%)1. Pod względem 

poziomu społecznego zaufania Prezydent RP zdecydowanie dystansuje pozostałych 

przedstawicieli polskiej klasy politycznej. Spośród 25 osobistości życia politycznego 

i  publicznego umieszczonych w czerwcu na naszej liście Bronisław Komorowski jest 

jedynym politykiem, który cieszy się zaufaniem większości Polaków. Drugie miejsce 

przypadło w tym miesiącu Radosławowi Sikorskiemu, któremu ufa blisko połowa badanych 

(49%), a trzecie – Ryszardowi Kaliszowi (47% deklaracji zaufania). Ponad dwie piąte 

ankietowanych ufa liderom rządzącej koalicji: Waldemarowi Pawlakowi (45%) i Donaldowi 

Tuskowi (42%), przy czym szef rządu jest oceniany zdecydowanie bardziej ambiwalentnie 

niż wicepremier i prezes PSL. 

Mniej niż dwie piąte badanych deklaruje zaufanie do lidera SLD Leszka Millera 

(38%) i minister sportu Joanny Muchy (37%), a nieco ponad jedna trzecia ufa 

wiceprzewodniczącemu PO Grzegorzowi Schetynie (35%). Z zaufaniem blisko co trzeciego 

respondenta spotykają się prezes PiS Jarosław Kaczyński (32%), marszałek Sejmu Ewa 

Kopacz (31%) oraz lider Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (31%), którzy mają jednak liczne 

grono krytyków, odnoszących się do ich poczynań z nieufnością. 

Poziom zaufania do pozostałych uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny 

politycznej jest wyraźnie niższy, co na ogół wynika z ich mniejszej rozpoznawalności. 

Do wyjątków należą powszechnie znany Janusz Palikot oraz identyfikowany przez 

zdecydowaną większość społeczeństwa szef sejmowego zespołu ds. wyjaśnienia przyczyn 

katastrofy smoleńskiej Antoni Macierewicz. Mimo że są oni dobrze znani opinii publicznej 

zaufanie do nich deklaruje niewiele więcej niż jedna piąta badanych (po 21%). 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (265) przeprowadzono w dniach 14 – 20 czerwca 2012 roku 
na liczącej 1013 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Na końcowych pozycjach rankingu znaleźli się nieznani większości badanych 

ministrowie: Jacek Cichocki (9% deklaracji zaufania) i Władysław Kosiniak-Kamysz (5%) 

oraz rzecznik klubu parlamentarnego Ruchu Palikota Andrzej Rozenek (8%). 

W czerwcowym badaniu umieściliśmy na naszej liście także nazwisko 

przewodniczącego NSZZ „Solidarność”. Mimo że Piotr  Duda od ponad półtora roku pełni 

funkcję szefa związku, a w ostatnim okresie był bardzo aktywny medialnie za sprawą 

organizowanych przez „Solidarność” protestów przeciw podniesieniu wieku emerytalnego, 

większość badanych go nie rozpoznaje. Debiutujący na naszej liście Piotr Duda cieszy się 

zaufaniem 18% respondentów.  

W tym miesiącu na czele polityków budzących największą nieufność Polaków 

po raz pierwszy znalazł się Janusz Palikot, któremu nie ufa 55% ankietowanych – więcej niż 

kiedykolwiek wcześniej. Drugie miejsce pod względem odsetka deklaracji nieufności zajmuje 

dotychczasowy lider tego negatywnego rankingu Jarosław Kaczyński (49%). Do polityków 

najczęściej spotykających się z nieufnością badanych należą ponadto: Antoni Macierewicz 

(40%), Donald Tusk (39%), Ewa Kopacz (38%) oraz Zbigniew Ziobro (36%).  

Czerwcowy sondaż przyniósł kilka istotnych zmian w dotychczasowych notowaniach 

polityków. „Ogłoszony” już w mediach organizacyjny sukces Euro 2012 znalazł 

odzwierciedlenie we wzroście notowań PO oraz poprawie wizerunku premiera Donalda 

Tuska (wzrost zaufania o 6 punktów i spadek nieufności o 8 punktów) oraz tych ministrów, 

na  których w głównej mierze spoczywała odpowiedzialność za przygotowania do Euro: 

Joanny Muchy (7-punktowy wzrost zaufania) oraz Sławomira Nowaka (4-punktowy wzrost 

zaufania).  

W ciągu ostatniego miesiąca w odbiorze społecznym zyskali także politycy PiS 

Jarosław Kaczyński (wzrost zaufania o 5 punktów i spadek nieufności o 3 punkty) oraz 

Antoni Macierewicz (wzrost zaufania o 3 punkty i spadek nieufności o 4 punkty).  

Zdecydowanie pogorszyły się natomiast notowania Janusza Palikota, co koresponduje 

z wyraźnym spadkiem społecznego poparcia dla jego partii2. Zapewne popularności 

nie przysporzył temu politykowi ostentacyjny akt apostazji ogłoszony w miejscu ważnym 

dla wielu Polaków, pod papieskim oknem na Franciszkańskiej w Krakowie. Wydaje się, że 

coraz mniej osób przekonuje kojarzący się raczej z kampanią wyborczą niż z typową pracą 

parlamentarzysty styl uprawiania polityki przez Janusza Palikota.  

                                                 

2 Por. komunikat CBOS „Preferencje partyjne w czerwcu”, czerwiec 2012 (oprac. K. Pankowski). 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w czerwcu 2012 

Zaufanie Nieufność 

VI ’12 zmiana 
 od V ’12 

VI ’12 zmiana 
od V ’12 

Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Bronisław Komorowski 68 –1 15 2 13 1 

Radosław Sikorski 49 2 15 –2 17 14 

Ryszard Kalisz 47 –2 19 3 20 10 

Waldemar Pawlak 45 0 23 2 25 3 

Donald Tusk 42 6 39 –8 16 0 

Leszek Miller  38 0 27 0 26 4 

Joanna Mucha 37 7 26 0 22 10 

Grzegorz Schetyna 35 3 19 –1 24 17 

Jarosław Kaczyński 32 5 49 –3 16 1 

Ewa Kopacz 31 –1 38 3 19 8 

Zbigniew Ziobro 31 –1 36 –2 24 4 

Jarosław Gowin 26 1 16 2 20 33 

Jacek Rostowski 25 1 21 1 16 33 

Marek Sawicki 24 –2 13 3 18 41 

Bogdan Zdrojewski 23 –3 7 2 17 49 

Michał Boni 23 0 16 0 20 36 

Bartosz Arłukowicz 23 1 26 –1 16 32 

Bogdan Borusewicz 22 –2 12 3 21 39 

Antoni Macierewicz 21 3 40 –4 18 16 

Janusz Palikot 21 –8 55 7 20 2 

Sławomir Nowak 20 4 11 –1 17 48 

Piotr Duda 18 * 8 * 12 58 

Jacek Cichocki 9 * 5 * 12 71 

Andrzej Rozenek 8 –1 10 2 13 66 

Władysław Kosiniak-Kamysz 5 0 4 0 9 79 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W maju brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2010 2011 2012 

XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - - 19 19 - - - 21 23 27 25 19 23 22 23

M. Boni 21 22 23 23 22 24 22 22 21 25 22 25 26 26 28 22 25 23 23

B. Borusewicz  28 26 25 25 23 25 23 26 25 31 25 26 23 28 27 23 24 24 22

J. Cichocki - - - - - - - - - - - - - 8 8 - - - 9 

P. Duda - - - - - - - - - - - - - - - - - - 18

J. Gowin - - - - - - - - - - - - 22 26 24 24 26 25 26

J. Kaczyński 30 31 27 28 31 30 29 26 32 33 30 28 28 29 27 32 31 27 32

R. Kalisz - - - 49 46 - 43 43 44 46 48 45 45 - - 43 46 49 47

B. Komorowski 67 65 65 69 63 65 64 66 70 73 74 75 72 71 72 68 68 69 68

E. Kopacz 43 39 40 41 38 40 41 39 39 41 42 42 40 33 28 26 35 32 31

W. Kosiniak-Kamysz - - - - - - - - - - - - - - - 3 6 5 5 

A. Macierewicz - - 21 - - - - 19 20 24 20 21 - - 22 - 20 18 21

L. Miller - - - - - - - - - - - 35 35 38 39 36 33 38 38

J. Mucha - - - - - - - - - - - - 27 28 29 28 31 30 37

S. Nowak - - - - - - - - - - - - - 18 15 15 19 16 20

J. Palikot 27 - - - - - - - 24 27 36 28 31 37 32 29 27 29 21

W. Pawlak 44 43 41 44 42 44 41 45 49 54 52 51 51 52 50 47 48 45 45

J. Rostowski 20 20 20 19 18 20 16 20 25 26 28 25 27 27 29 23 23 24 25

A. Rozenek - - - - - - - - - - - - - - - - 9 9 8 

M. Sawicki - - - - - 18 - - 21 28 27 24 25 - - - 27 26 24

G. Schetyna 33 33 35 37 33 36 32 38 35 37 38 38 36 41 - - 36 32 35

R. Sikorski 53 51 47 53 50 51 47 50 46 51 51 49 50 51 48 45 48 47 49

D. Tusk 54 52 47 49 46 51 47 51 52 56 55 54 52 49 44 36 36 36 42

B. Zdrojewski - - - - - 23 20 22 - - - 22 24 - 26 21 27 26 23

Z. Ziobro 33 - - - - - - - - - - 36 32 31 32 32 31 32 31
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2010 2011 2012 

XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - - 12 13 - - - 8 11 24 27 29 25 27 26

M. Boni 11 10 13 15 14 12 12 11 11 10 10 11 11 11 18 17 17 16 16

B. Borusewicz 8 8 10 10 10 9 11 9 7 9 8 7 12 8 10 9 10 9 12

J. Cichocki - - - - - - - - - - - - - 3 4 - - - 5 

P. Duda - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

J. Gowin - - - - - - - - - - - - 11 10 14 14 14 14 16

J. Kaczyński 53 51 56 55 52 53 52 56 50 50 54 54 54 55 57 48 54 52 49

R. Kalisz - - - 17 19 - 19 18 20 19 21 19 21 - - 24 20 16 19

B. Komorowski 13 14 15 14 19 16 18 14 11 11 12 9 11 11 12 15 14 13 15

E. Kopacz 25 27 28 30 29 26 26 26 28 28 24 26 28 34 44 44 37 35 38

W. Kosiniak-Kamysz - - - - - - - - - - - - - - - 3 3 4 4 

A. Macierewicz - - 41 - - - - 40 37 36 36 38 - - 44 - 43 44 40

L. Miller - - - - - - - - - - - 30 31 27 30 29 32 27 27

J. Mucha - - - - - - - - - - - - 9 8 14 32 25 26 26

S. Nowak - - - - - - - - - - - - - 5 9 11 10 12 11

J. Palikot 46 - - - - - - - 46 43 36 46 43 39 45 48 50 48 55

W. Pawlak 20 21 25 22 24 23 21 19 16 15 17 15 17 16 21 20 21 21 23

J. Rostowski 12 14 15 16 19 18 18 15 15 14 15 13 16 17 20 21 21 20 21

A. Rozenek - - - - - - - - - - - - - - - - 9 8 10

M. Sawicki - - - - - 10 - - 9 8 6 7 8 - - - 10 10 13

G. Schetyna 21 19 21 20 21 18 22 15 18 17 17 18 19 19 - - 17 20 19

R. Sikorski 13 13 16 15 18 14 16 15 17 15 15 15 17 17 21 20 19 17 15

D. Tusk 26 30 34 33 37 32 35 29 31 28 29 27 29 32 39 45 45 47 39

B. Zdrojewski - - - - - 6 5 4 - - - 3 7 - 8 7 5 5 7 

Z. Ziobro 42 - - - - - - - - - - 34 39 40 44 39 40 38 36
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ŚREDNIE OCEN 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 

obojętność (0) lub nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 

Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem pozostaje prezydent 

Bronisław Komorowski (średnia ocen 1,71). W czerwcu wysoką średnią ocen, świadczącą 

o znacznej przewadze deklaracji zaufania nad nieufnością, uzyskali Radosław Sikorski (1,03) 

oraz Bogdan Zdrojewski (0,90). Do najlepiej postrzeganych postaci polskiego życia 

politycznego i publicznego należą także Ryszard Kalisz (0,74) oraz Piotr Duda (0,63). 

Pozytywne nastawienia przeważają ponadto w odbiorze takich polityków, jak: Waldemar 

Pawlak, Marek Sawicki, Bogdan Borusewicz, Grzegorz Schetyna, Sławomir Nowak, 

Jarosław  Gowin, Jacek Cichocki. Średnie ocen nieco powyżej 0 uzyskali Michał Boni, 

Joanna Mucha oraz Leszek Miller.  

Najbardziej jednoznacznie negatywnie odbieranym przedstawicielem polskiej klasy 

politycznej jest obecnie Janusz Palikot (średnia ocen –1,61). Do najgorzej ocenianych 

polityków nadal zaliczają się Antoni Macierewicz (–1,27) oraz Jarosław Kaczyński (–0,99). 

Niekorzystnie odbierani są również była minister zdrowia, obecnie marszałek Sejmu 

Ewa Kopacz oraz szef tego resortu Bartosz Arłukowicz, a także Andrzej Rozenek 

i Zbigniew Ziobro. Krytyczne nastawienie nadal przeważa w stosunku do Donalda Tuska. 

Średnie ocen opatrzone znakiem ujemnym uzyskali także Jacek Rostowski oraz Władysław 

Kosiniak-Kamysz.  
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  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W CZERWCU 2012  
 

1,71

1,03

0,90

0,74

0,63

0,43

0,37

0,34

0,33

0,32

0,26

0,21

0,13

0,07

0,07

-0,07

-0,09

-0,19

-0,37

-0,51

-0,51

-0,56

-0,99

-1,27

-1,61

Bronisław Komorowski

Radosław Sikorski

Bogdan Zdrojewski

Ryszard Kalisz

Piotr Duda

Waldemar Pawlak

Marek Sawicki

Bogdan Borusewicz

Grzegorz Schetyna

Sławomir Nowak

Jarosław Gowin

Jacek Cichocki

Michał Boni

Leszek Miller

Joanna Mucha

Władysław Kosiniak-Kamysz

Jacek Rostowski

Donald Tusk

Zbigniew Ziobro

Bartosz Arłukowicz

Andrzej Rozenek

Ewa Kopacz

Jarosław Kaczyński

Antoni Macierewicz

Janusz Palikot

 

 

 



 

 

- 8 -

Analiza zmian średnich ocen potwierdza, że w ciągu ostatniego miesiąca 

w największym stopniu zyskał na wiarygodności Donald Tusk (wzrost średniej o 0,49 

punktu). Znacząco poprawił się także społeczny odbiór Sławomira Nowaka (o 0,34). 

W istotny sposób na lepsze zmieniły się ponadto notowania Jarosława Kaczyńskiego (o 0,32). 

Wyraźnie pogorszył się natomiast wizerunek Janusza Palikota (spadek średniej o 0,44). 

Istotnie niższą niż miesiąc temu średnią ocen mają Bogdan Borusewicz (o 0,30) oraz Marek 

Sawicki (o 0,28). 

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
V 2012 VI 2012 Różnica 

Donald Tusk –0,68 –0,19 0,49 * 

Sławomir Nowak –0,02 0,32 0,34 * 

Jarosław Kaczyński –1,31 –0,99 0,32 * 

Antoni Macierewicz –1,54 –1,27 0,27  

Joanna Mucha –0,11 0,07 0,18  

Radosław Sikorski 0,90 1,03 0,13  

Zbigniew Ziobro –0,45 –0,37 0,08  

Władysław Kosiniak-Kamysz –0,13 –0,07 0,06  

Jacek Rostowski –0,13 –0,09 0,04  

Michał Boni 0,14 0,13 –0,01  

Grzegorz Schetyna 0,36 0,33 –0,03  

Jarosław Gowin 0,29 0,26 –0,03  

Bartosz Arłukowicz –0,48 –0,51 –0,03  

Ewa Kopacz –0,52 –0,56 –0,04  

Leszek Miller  0,14 0,07 –0,07  

Waldemar Pawlak 0,51 0,43 –0,08  

Bronisław Komorowski 1,88 1,71 –0,17  

Ryszard Kalisz 0,94 0,74 –0,20  

Bogdan Zdrojewski 1,15 0,90 –0,25  

Andrzej Rozenek –0,23 –0,51 –0,28  

Marek Sawicki 0,65 0,37 –0,28 * 

Bogdan Borusewicz 0,64 0,34 –0,30 * 

Janusz Palikot –1,17 –1,61 –0,44 * 

*Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05   
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 

   

 
Jak można było się spodziewać, dotychczasowe pozytywne oceny organizacji 

Euro 2012 w Polsce przyczyniły się do wzrostu notowań głównej partii rządzącej oraz 

poprawy wizerunku tych jej polityków, którym w głównej mierze przypisuje się 

odpowiedzialność za przygotowania do tej imprezy. Bardzo wyraźnie zyskał na popularności 

premier Donald Tusk. Wzrosło zaufanie do minister sportu Joanny Muchy oraz ministra 

transportu i budownictwa Sławomira Nowaka. Tonowanie emocji politycznych 

w ostatnim okresie sprzyjało również politykom PiS – przede  wszystkim Jarosławowi 

Kaczyńskiemu, ale także Antoniemu Macierewiczowi. Wydaje się, że sprawdziły się 

zapowiedzi prezesa PiS o  rozejmie politycznym na czas Euro – czerwcowy Marsz Pamięci, 

mimo wyrażanych niekiedy obaw, przebiegł spokojnie, a przedstawiciele rosyjskiej federacji 

piłkarskiej złożyli kwiaty przed Pałacem Prezydenckim pod tablicą upamiętniającą ofiary 

katastrofy smoleńskiej. W ciągu ostatniego miesiąca znacząco pogorszyły się natomiast 

notowania Janusza Palikota i jego partii. Wydaje się, że polityk ten nie do końca wie, 

jak wykorzystać poparcie społeczne, jakie uzyskał podczas ostatnich wyborów.  

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 21 22 39 6 1013 
Mężczyźni 16 23 27 31 4 478 Płeć 
Kobiety 9 19 19 46 7 535 
18-24 lata 5 21 16 52 6 124 
25-34 8 25 17 47 3 199 
35-44 8 30 25 33 4 164 
45-54 17 17 22 38 6 160 
55-64 15 21 27 28 9 189 

Wiek 

65 lat i więcej 17 10 26 40 6 177 
Wieś 11 16 21 47 5 395 
Miasto do 20 tys. 12 24 18 41 4 156 
20-100 tys. 10 17 25 43 5 192 
101-500 tys. 14 26 26 27 6 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 14 34 22 19 11 108 
Podstawowe 10 13 14 55 8 197 
Zasadnicze zawodowe 13 20 19 43 5 264 
Średnie 12 22 25 36 6 362 

Wykształcenie 

Wyższe 11 29 32 24 5 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 14 31 30 18 6 104 
Średni personel, technicy 13 22 28 31 7 51 
Pracownicy adm.-biurowi 13 24 23 32 7 62 
Pracownicy usług 9 25 16 47 3 65 
Robotnicy wykwalifikowani 9 21 23 46 2 128 
Robotnicy niewykwalifik. 9 22 6 60 2 32 
Rolnicy 18 20 25 30 6 65 

Grupa społ.-
zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 32 15 38 3 30 
Renciści 12 16 17 48 6 69 
Emeryci 16 13 27 38 7 234 
Uczniowie i studenci 4 22 16 47 11 64 
Bezrobotni 9 10 16 60 5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 4 37 19 35 5 53 
inst. państw., publicznej 12 21 30 28 9 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 12 25 20 43 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 29 18 42 2 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 21 23 30 9 67 
Do 500 zł 8 21 18 50 2 46 
501-750 10 16 12 59 2 44 
751-1000 4 23 29 44  31 
1001-1500 14 30 30 17 9 30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 33 28 23 2 46 
Złe 16 16 15 43 10 142 
Średnie 13 23 21 39 5 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 10 21 27 38 5 414 

Kilka razy w tygodniu 21 13 14 47 4 65 
Raz w tygodniu 12 19 23 39 6 472 
1-2 razy w miesiącu 11 19 21 42 8 163 
Kilka razy w roku 8 30 25 34 3 205 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 17 21 40 8 108 
Lewica 12 23 30 32 2 176 

Centrum 10 23 27 34 6 317 

Prawica 20 19 26 31 4 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 18 7 62 10 239 
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Tabela 2 

Stosunek do Piotra Dudy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 8 12 18 58 4 1013 
Mężczyźni 11 16 21 48 4 478 Płeć 
Kobiety 6 8 16 67 4 535 
18-24 lata 10 10 13 65 2 124 
25-34 7 16 13 59 4 199 
35-44 7 19 16 55 4 164 
45-54 9 11 19 59 3 160 
55-64 10 9 26 52 4 189 

Wiek 

65 lat i więcej 9 6 22 58 6 177 
Wieś 7 7 19 66 2 395 
Miasto do 20 tys. 9 15 18 55 3 156 
20-100 tys. 7 11 16 61 5 192 
101-500 tys. 10 19 19 47 5 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 14 13 21 42 9 108 
Podstawowe 4 6 15 67 7 197 
Zasadnicze zawodowe 6 12 18 62 2 264 
Średnie 11 10 19 56 4 362 

Wykształcenie 

Wyższe 11 20 20 45 3 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 13 27 21 37 2 104 
Średni personel, technicy 14 11 30 44 2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 10 10 16 56 7 62 
Pracownicy usług 8 20 11 58 3 65 
Robotnicy wykwalifikowani 12 13 9 62 4 128 
Robotnicy niewykwalifik. 6 16 18 57 2 32 
Rolnicy 6 11 20 62  65 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 3 14 15 65 3 30 
Renciści 4 6 23 62 6 69 
Emeryci 9 6 21 59 4 234 
Uczniowie i studenci 2 13 19 62 3 64 
Bezrobotni 3 2 14 73 8 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 9 19 59 5 53 
inst. państw., publicznej 12 16 21 48 3 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 12 21 9 54 4 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 16 16 56 3 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 11 20 61 2 67 
Do 500 zł 7 9 15 69  46 
501-750 5 5 19 68 2 44 
751-1000 4 18 18 53 7 31 
1001-1500 8 24 26 42  30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 30 17 42  46 
Złe 9 5 15 64 6 142 
Średnie 8 11 20 58 4 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 9 15 18 55 3 414 

Kilka razy w tygodniu 8 6 30 52 4 65 
Raz w tygodniu 8 9 21 59 3 472 
1-2 razy w miesiącu 5 16 17 54 7 163 
Kilka razy w roku 11 14 16 57 2 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 14 9 61 5 108 
Lewica 16 11 17 54 1 176 

Centrum 7 15 19 56 3 317 

Prawica 10 12 28 47 3 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 2 7 7 75 8 239 
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Tabela 3 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 49 16 32 1 3 1013 
Mężczyźni 51 17 30 1 2 478 Płeć 
Kobiety 47 15 34 1 3 535 
18-24 lata 55 21 24   124 
25-34 52 18 27 1 2 199 
35-44 49 20 29  2 164 
45-54 47 11 37 2 2 160 
55-64 49 14 32 1 4 189 

Wiek 

65 lat i więcej 41 12 40 2 4 177 
Wieś 42 17 36 1 4 395 
Miasto do 20 tys. 43 19 35 2  156 
20-100 tys. 53 15 31 1  192 
101-500 tys. 59 11 27 0 3 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 15 21  4 108 
Podstawowe 36 15 41 3 4 197 
Zasadnicze zawodowe 40 18 37 0 4 264 
Średnie 55 16 27 0 1 362 

Wykształcenie 

Wyższe 61 14 24  2 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 61 13 23  3 104 
Średni personel, technicy 46 14 37 1 2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 57 14 28   62 
Pracownicy usług 50 19 30  2 65 
Robotnicy wykwalifikowani 57 15 27  1 128 
Robotnicy niewykwalifik. 38 18 39 3 2 32 
Rolnicy 36 26 30 2 6 65 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 62 22 16   30 
Renciści 32 13 50  4 69 
Emeryci 48 12 34 1 5 234 
Uczniowie i studenci 47 25 28   64 
Bezrobotni 50 16 31 1 1 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 41 13 41 4 1 53 
inst. państw., publicznej 48 17 32 0 3 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 51 15 33   86 
sekt. pryw. poza rolnict. 64 14 20 0 1 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 36 26 29 1 6 67 
Do 500 zł 31 22 48   46 
501-750 48 24 28   44 
751-1000 60 9 31   31 
1001-1500 55 23 17  4 30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 76 17 7   46 
Złe 41 15 37 4 4 142 
Średnie 42 18 37 1 3 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 59 14 24 0 2 414 

Kilka razy w tygodniu 26 5 63 2 5 65 
Raz w tygodniu 43 18 35 1 4 472 
1-2 razy w miesiącu 41 21 36 3 1 163 
Kilka razy w roku 64 14 20  2 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 73 9 18 1  108 
Lewica 68 15 15  2 176 

Centrum 57 18 23 0 1 317 

Prawica 35 12 53 1  282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 41 18 31 3 8 239 
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Tabela 4 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 13 68 1 3 1013 
Mężczyźni 16 13 69 1 2 478 Płeć 
Kobiety 15 14 66 1 4 535 
18-24 lata 16 20 63 0  124 
25-34 14 17 65 1 3 199 
35-44 13 21 63 0 3 164 
45-54 18 13 64 2 4 160 
55-64 14 6 76  4 189 

Wiek 

65 lat i więcej 16 7 71 1 5 177 
Wieś 16 16 63 1 4 395 
Miasto do 20 tys. 12 15 72  1 156 
20-100 tys. 14 10 73 2 1 192 
101-500 tys. 11 12 72 1 4 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 26 8 60  6 108 
Podstawowe 14 11 67 2 6 197 
Zasadnicze zawodowe 15 13 68 1 4 264 
Średnie 18 14 65 0 3 362 

Wykształcenie 

Wyższe 13 16 71  1 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 17 10 72  1 104 
Średni personel, technicy 15 9 73 1 2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 15 17 64  3 62 
Pracownicy usług 15 15 65  5 65 
Robotnicy wykwalifikowani 13 18 67  2 128 
Robotnicy niewykwalifik. 12 4 79 3 2 32 
Rolnicy 18 24 52  5 65 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 11 73   30 
Renciści 18 11 63 3 6 69 
Emeryci 15 6 74 1 4 234 
Uczniowie i studenci 17 24 59   64 
Bezrobotni 8 19 69 3 1 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 21 17 56  7 53 
inst. państw., publicznej 14 12 70 0 4 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 14 15 70  1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 15 68 0 1 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 24 51  5 67 
Do 500 zł 18 17 62  3 46 
501-750 24 23 53   44 
751-1000 12 10 75  3 31 
1001-1500 19 8 69  4 30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 9 12 78   46 
Złe 25 11 56 1 7 142 
Średnie 15 15 66 1 3 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 12 12 74 1 2 414 

Kilka razy w tygodniu 29 4 55 5 8 65 
Raz w tygodniu 16 14 67 0 3 472 
1-2 razy w miesiącu 14 19 61 1 4 163 
Kilka razy w roku 11 12 75  2 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 9 74 0 3 108 
Lewica 11 11 78 0 1 176 

Centrum 8 16 73 1 2 317 

Prawica 29 10 60 1 1 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 16 61 1 10 239 
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Tabela 5 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 38 19 31 8 4 1013 
Mężczyźni 41 17 31 6 4 478 Płeć 
Kobiety 34 20 31 9 5 535 
18-24 lata 29 26 29 12 5 124 
25-34 31 22 33 9 5 199 
35-44 33 27 31 6 3 164 
45-54 45 16 29 6 4 160 
55-64 46 12 32 3 7 189 

Wiek 

65 lat i więcej 39 12 33 12 4 177 
Wieś 36 20 29 9 5 395 
Miasto do 20 tys. 32 19 33 13 4 156 
20-100 tys. 39 18 32 8 3 192 
101-500 tys. 39 18 37 3 4 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 47 16 28 2 7 108 
Podstawowe 32 16 33 16 3 197 
Zasadnicze zawodowe 37 17 31 9 7 264 
Średnie 39 20 30 6 5 362 

Wykształcenie 

Wyższe 41 23 32 1 2 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 52 16 29  2 104 
Średni personel, technicy 42 17 33 4 4 51 
Pracownicy adm.-biurowi 42 22 33 1 2 62 
Pracownicy usług 32 25 24 12 8 65 
Robotnicy wykwalifikowani 42 17 29 7 4 128 
Robotnicy niewykwalifik. 29 22 32 14 3 32 
Rolnicy 36 28 27 5 5 65 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 29 29 9 3 30 
Renciści 38 13 31 13 6 69 
Emeryci 39 11 36 9 6 234 
Uczniowie i studenci 29 29 28 7 6 64 
Bezrobotni 25 16 39 15 6 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 26 31 29 12 1 53 
inst. państw., publicznej 43 17 33 3 4 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 45 22 22 9 3 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 21 32 7 3 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 29 24 5 5 67 
Do 500 zł 42 33 16 8  46 
501-750 23 29 21 24 2 44 
751-1000 38 18 30 7 6 31 
1001-1500 26 22 48  4 30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 42 16 40  2 46 
Złe 49 10 24 10 7 142 
Średnie 41 23 25 7 5 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 30 17 41 8 3 414 

Kilka razy w tygodniu 56 6 23 10 4 65 
Raz w tygodniu 40 19 28 7 5 472 
1-2 razy w miesiącu 33 22 35 7 4 163 
Kilka razy w roku 31 20 37 7 4 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 15 35 11 3 108 
Lewica 37 15 41 5 2 176 

Centrum 34 22 36 6 3 317 

Prawica 54 14 29 3 0 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 23 22 18 13 239 
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Tabela 6 

Stosunek do Antoniego Macierewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 40 18 21 16 5 1013 
Mężczyźni 48 17 20 12 3 478 Płeć 
Kobiety 34 18 22 20 7 535 
18-24 lata 27 22 20 25 5 124 
25-34 37 22 17 18 5 199 
35-44 40 24 21 13 2 164 
45-54 41 10 23 21 5 160 
55-64 51 15 21 7 5 189 

Wiek 

65 lat i więcej 42 13 26 15 5 177 
Wieś 31 17 22 23 6 395 
Miasto do 20 tys. 40 19 22 18 1 156 
20-100 tys. 39 20 23 15 3 192 
101-500 tys. 55 17 17 6 4 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 56 13 20 3 8 108 
Podstawowe 32 15 23 24 6 197 
Zasadnicze zawodowe 31 20 22 21 5 264 
Średnie 42 18 20 15 4 362 

Wykształcenie 

Wyższe 58 15 21 3 3 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 64 11 17 4 5 104 
Średni personel, technicy 46 19 21 10 4 51 
Pracownicy adm.-biurowi 49 19 22 6 4 62 
Pracownicy usług 34 28 10 24 5 65 
Robotnicy wykwalifikowani 38 21 23 15 3 128 
Robotnicy niewykwalifik. 6 25 25 38 5 32 
Rolnicy 26 28 18 23 5 65 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 61 18 17 5  30 
Renciści 36 11 24 24 5 69 
Emeryci 47 15 21 11 6 234 
Uczniowie i studenci 19 21 33 23 5 64 
Bezrobotni 34 11 26 25 4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 14 22 29 6 53 
inst. państw., publicznej 47 18 21 9 5 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 33 25 19 20 3 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 48 19 17 13 3 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 26 17 24 5 67 
Do 500 zł 20 27 18 35  46 
501-750 26 12 22 40  44 
751-1000 38 18 19 14 10 31 
1001-1500 42 35 16 2 4 30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 62 17 9 9 2 46 
Złe 33 22 21 18 5 142 
Średnie 36 18 23 16 6 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 48 15 19 15 3 414 

Kilka razy w tygodniu 23 6 49 17 4 65 
Raz w tygodniu 37 18 22 17 5 472 
1-2 razy w miesiącu 37 19 22 17 5 163 
Kilka razy w roku 48 22 15 12 3 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 55 12 13 15 5 108 
Lewica 64 11 14 9 2 176 

Centrum 44 22 18 14 2 317 

Prawica 38 14 38 9 1 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 21 21 11 32 15 239 

 
 
 



 

 

- 16 -

Tabela 7 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 27 26 38 4 5 1013 
Mężczyźni 30 25 40 3 3 478 Płeć 
Kobiety 25 27 36 6 7 535 
18-24 lata 21 36 33 8 3 124 
25-34 23 31 37 2 7 199 
35-44 31 28 34 4 2 164 
45-54 32 25 32 4 6 160 
55-64 30 19 43 2 6 189 

Wiek 

65 lat i więcej 23 18 45 7 7 177 
Wieś 20 26 42 6 7 395 
Miasto do 20 tys. 28 27 33 8 3 156 
20-100 tys. 28 24 43 3 2 192 
101-500 tys. 30 28 35 2 5 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 44 25 23  8 108 
Podstawowe 26 21 37 11 6 197 
Zasadnicze zawodowe 20 26 43 4 7 264 
Średnie 29 27 35 3 6 362 

Wykształcenie 

Wyższe 33 28 36 1 3 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 39 28 30  3 104 
Średni personel, technicy 37 20 35 1 6 51 
Pracownicy adm.-biurowi 23 28 42 2 5 62 
Pracownicy usług 23 25 37 5 10 65 
Robotnicy wykwalifikowani 22 31 40 4 3 128 
Robotnicy niewykwalifik. 19 27 45 7 2 32 
Rolnicy 16 38 37 2 7 65 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 32 28 3 6 30 
Renciści 24 13 45 6 11 69 
Emeryci 28 20 41 6 6 234 
Uczniowie i studenci 27 43 23 4 3 64 
Bezrobotni 29 16 37 12 5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 24 39 4 5 53 
inst. państw., publicznej 31 25 35 1 8 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 28 29 39 4 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 26 29 37 4 4 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 18 36 38 2 7 67 
Do 500 zł 15 28 45 6 6 46 
501-750 29 32 28 11  44 
751-1000 21 35 37 4 3 31 
1001-1500 25 30 36  9 30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 28 39 30  2 46 
Złe 39 18 32 7 5 142 
Średnie 24 28 37 4 7 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 26 26 40 4 4 414 

Kilka razy w tygodniu 38 22 27 5 8 65 
Raz w tygodniu 26 26 38 4 6 472 
1-2 razy w miesiącu 25 27 36 7 5 163 
Kilka razy w roku 24 29 39 3 5 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 32 20 41 3 4 108 
Lewica 19 23 55 0 2 176 

Centrum 26 27 40 4 3 317 

Prawica 42 25 28 3 2 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 16 27 33 9 15 239 
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Tabela 8 

Stosunek do Joanny Muchy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 26 22 37 10 5 1013 
Mężczyźni 31 21 37 7 4 478 Płeć 
Kobiety 23 23 37 13 5 535 
18-24 lata 32 19 35 12 2 124 
25-34 28 23 34 12 3 199 
35-44 24 25 41 6 4 164 
45-54 31 27 32 5 5 160 
55-64 27 20 41 5 7 189 

Wiek 

65 lat i więcej 18 18 39 18 7 177 
Wieś 23 20 38 12 6 395 
Miasto do 20 tys. 25 24 37 13 1 156 
20-100 tys. 27 19 41 10 3 192 
101-500 tys. 25 28 37 6 5 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 41 22 27 2 8 108 
Podstawowe 18 17 36 22 8 197 
Zasadnicze zawodowe 25 20 39 9 7 264 
Średnie 28 24 37 7 3 362 

Wykształcenie 

Wyższe 34 26 35 3 2 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 39 26 30 2 3 104 
Średni personel, technicy 31 27 38 1 2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 29 24 44 2 2 62 
Pracownicy usług 33 25 29 8 5 65 
Robotnicy wykwalifikowani 23 27 34 12 4 128 
Robotnicy niewykwalifik. 11 15 60 8 6 32 
Rolnicy 23 28 33 8 8 65 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 36 23 11 6 30 
Renciści 29 8 43 11 10 69 
Emeryci 19 19 40 15 6 234 
Uczniowie i studenci 38 17 34 7 3 64 
Bezrobotni 24 11 44 18 2 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 26 27 33 12 3 53 
inst. państw., publicznej 31 25 38 2 5 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 30 27 33 9 2 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 26 27 35 9 3 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 28 30 8 10 67 
Do 500 zł 18 27 34 14 7 46 
501-750 29 28 29 12 2 44 
751-1000 15 36 38 5 7 31 
1001-1500 29 25 43  4 30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 33 34 33   46 
Złe 28 25 28 12 8 142 
Średnie 28 20 37 9 5 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 24 23 40 10 3 414 

Kilka razy w tygodniu 25 15 32 16 13 65 
Raz w tygodniu 27 21 39 8 5 472 
1-2 razy w miesiącu 24 26 34 14 2 163 
Kilka razy w roku 27 25 36 7 4 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 27 18 38 13 3 108 
Lewica 28 19 44 6 3 176 

Centrum 25 25 41 8 1 317 

Prawica 34 20 37 6 3 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 23 26 20 13 239 
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Tabela 9 

Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 16 25 33 5 1013 
Mężczyźni 25 18 28 25 4 478 Płeć 
Kobiety 17 14 23 40 6 535 
18-24 lata 14 24 17 40 5 124 
25-34 21 20 22 35 2 199 
35-44 16 22 29 29 3 164 
45-54 24 9 26 33 7 160 
55-64 27 14 31 21 7 189 

Wiek 

65 lat i więcej 21 6 26 39 8 177 
Wieś 21 15 20 40 4 395 
Miasto do 20 tys. 20 17 23 35 4 156 
20-100 tys. 16 16 28 34 5 192 
101-500 tys. 20 19 33 24 5 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 31 9 32 15 12 108 
Podstawowe 17 9 19 45 10 197 
Zasadnicze zawodowe 21 14 21 39 5 264 
Średnie 21 18 25 32 4 362 

Wykształcenie 

Wyższe 25 21 38 13 3 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 30 20 36 12 3 104 
Średni personel, technicy 18 18 40 16 8 51 
Pracownicy adm.-biurowi 27 23 28 17 4 62 
Pracownicy usług 21 25 18 34 1 65 
Robotnicy wykwalifikowani 18 20 24 35 3 128 
Robotnicy niewykwalifik. 11 13 13 59 4 32 
Rolnicy 34 13 13 36 4 65 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 23 15 28 28 6 30 
Renciści 13 10 24 45 9 69 
Emeryci 22 7 31 33 7 234 
Uczniowie i studenci 12 24 18 38 7 64 
Bezrobotni 16 10 20 50 5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 19 14 43 7 53 
inst. państw., publicznej 24 20 30 19 6 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 20 29 28 24  86 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 18 26 33 2 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 14 11 37 6 67 
Do 500 zł 13 16 15 56  46 
501-750 18 18 12 46 5 44 
751-1000 20 14 31 30 5 31 
1001-1500 19 25 40 16  30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 26 18 38 15 2 46 
Złe 25 11 12 43 10 142 
Średnie 25 17 21 32 5 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 16 35 30 4 414 

Kilka razy w tygodniu 24 9 25 33 8 65 
Raz w tygodniu 22 17 23 33 6 472 
1-2 razy w miesiącu 27 14 20 35 5 163 
Kilka razy w roku 18 17 33 28 3 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 14 31 36 6 108 
Lewica 19 16 36 28 1 176 

Centrum 19 21 30 26 4 317 

Prawica 31 14 27 24 4 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 11 9 56 12 239 

 
 
 



 

 

- 19 -

Tabela 10 

Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 23 25 45 3 5 1013 
Mężczyźni 26 25 43 3 3 478 Płeć 
Kobiety 19 25 46 4 6 535 
18-24 lata 15 31 41 10 3 124 
25-34 22 31 40 4 3 199 
35-44 22 31 43  3 164 
45-54 31 23 38 3 4 160 
55-64 23 20 51 1 6 189 

Wiek 

65 lat i więcej 20 16 52 5 7 177 
Wieś 20 25 49 3 4 395 
Miasto do 20 tys. 24 28 39 7 3 156 
20-100 tys. 18 26 48 4 4 192 
101-500 tys. 26 23 43 2 6 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 33 22 35 1 8 108 
Podstawowe 20 17 45 9 9 197 
Zasadnicze zawodowe 21 23 48 3 6 264 
Średnie 23 31 42 3 3 362 

Wykształcenie 

Wyższe 28 25 46 0 1 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 33 29 38  1 104 
Średni personel, technicy 29 22 42 4 4 51 
Pracownicy adm.-biurowi 20 30 50   62 
Pracownicy usług 20 38 38  3 65 
Robotnicy wykwalifikowani 16 33 44 3 5 128 
Robotnicy niewykwalifik. 20 11 56 12 2 32 
Rolnicy 26 29 43  3 65 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 41 38 2 3 30 
Renciści 26 17 46 4 7 69 
Emeryci 21 17 51 3 8 234 
Uczniowie i studenci 22 26 36 9 7 64 
Bezrobotni 24 20 41 11 5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 21 23 47 7 3 53 
inst. państw., publicznej 26 23 45 2 4 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 20 33 44 2 2 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 34 40 3 2 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 26 43  3 67 
Do 500 zł 13 30 40 14 3 46 
501-750 27 36 31 3 3 44 
751-1000 18 23 49 7 3 31 
1001-1500 20 34 46   30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 16 34 50   46 
Złe 29 21 35 4 10 142 
Średnie 23 26 43 3 5 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 20 25 49 4 2 414 

Kilka razy w tygodniu 32 10 44 4 9 65 
Raz w tygodniu 21 24 47 3 5 472 
1-2 razy w miesiącu 21 32 40 4 3 163 
Kilka razy w roku 23 26 43 4 3 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 26 43 4 4 108 
Lewica 21 26 52 1 1 176 

Centrum 23 27 44 3 3 317 

Prawica 31 19 46 2 1 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 28 38 8 13 239 
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Tabela 11 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 39 16 42 0 2 1013 
Mężczyźni 40 14 44 0 1 478 Płeć 
Kobiety 38 17 41 0 3 535 
18-24 lata 49 14 37   124 
25-34 36 20 41 0 3 199 
35-44 36 18 44  2 164 
45-54 42 19 37 2 1 160 
55-64 37 14 44  4 189 

Wiek 

65 lat i więcej 40 8 48 1 3 177 
Wieś 44 17 36 0 3 395 
Miasto do 20 tys. 37 13 48 1 1 156 
20-100 tys. 39 14 46 1 0 192 
101-500 tys. 34 17 46 0 3 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 37 13 44  6 108 
Podstawowe 45 11 40 2 2 197 
Zasadnicze zawodowe 40 19 38  3 264 
Średnie 40 15 42 0 2 362 

Wykształcenie 

Wyższe 32 16 51  2 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 32 13 53  2 104 
Średni personel, technicy 40 13 43 1 2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 38 23 35  3 62 
Pracownicy usług 49 13 36  2 65 
Robotnicy wykwalifikowani 42 19 39   128 
Robotnicy niewykwalifik. 40 28 27  5 32 
Rolnicy 46 21 30  3 65 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 20 14 66   30 
Renciści 38 14 43  5 69 
Emeryci 35 10 50 1 4 234 
Uczniowie i studenci 52 10 38   64 
Bezrobotni 40 18 40 1  56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 41 25 29 4 1 53 
inst. państw., publicznej 36 15 45 0 4 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 40 25 35   86 
sekt. pryw. poza rolnict. 37 17 45  1 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 45 20 32  3 67 
Do 500 zł 41 28 31   46 
501-750 42 17 42   44 
751-1000 41 8 51   31 
1001-1500 28 20 47  4 30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 18 19 63   46 
Złe 59 13 22 2 3 142 
Średnie 41 17 39 0 3 457 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 31 15 53  1 414 

Kilka razy w tygodniu 44 8 38 2 8 65 
Raz w tygodniu 42 18 38 0 2 472 
1-2 razy w miesiącu 48 15 34 1 1 163 
Kilka razy w roku 30 15 54  1 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 32 12 54  2 108 
Lewica 32 15 53   176 

Centrum 32 16 49  2 317 

Prawica 49 13 37 1 0 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 43 18 31 1 7 239 

 
 
 


